MdOnua 1

APIOMHTIKH AYXH
EZIXOQYXEQN

1.1 Ewcayowywéc évvoleg

1.1.1 Oglopot

Keivetat apywxd anapaitnrto va yivel 6tov avayvdot urnevibuLon tov tapaxd-

0 PAoXOY LAONUATIXGY EVVOLGY:
Opiowds 1.1.1 - 1 (e€loworng). Aéyerar ellowon xdbe todtnta tn¢ uop@ric

F(z1,29,...,2,) = 0. (1.1.1-1)

Sy (1.1.1 — 1) ov yetahntéc 1, T2, ..., T, Aéyovial dYVLOTOL, EVEH 0
rpoadlopoiée Toug Mo 4 pila e ellowone.t

'H eZiowon Sev mpémel va ouyyéetol Ue Ty évvold NG TALTOTNTAS, ToU expedleTal
enlong ye ™ wopeh (1.1.1 — 1), odhd& wyler vy xdfe Tuh tov LeTofAnTdy g, énwg
(x+1y)? =22 +2zy +¢?, sin’z+cos’z =1, xAn
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H évvolo g ellowong oav wia oyéon nou LoyVel YL OpLoUEVES TWIES
TV YeTofAnTedy TN enextelvetal extdg amd v ‘Alyefpa, oty Avokutixd
l'ewuetplo e tov xaboploud tou T6MOU TOV oNUElLY CYNUATOY, OTWS Yid
rapdderyua 1 e€lowon 22 +y* = 1 tou wovadialou xbxhou, ot Puoix| ue Tic
eELOGOELS TOY SLPOPWY YOUWY, X.AT.

Y10 udbnuo autd Hu eZetaotel 0 Tpoadloplouds TV pEY TV EELEHEEMY

weag YetaPintic, éotw x, dnhady| eglodoewy TS Uopphc
f(z)=0. (1.1.1-2)
Yy xatnyopla auth TV e€loboemy avixouy UETal) ToV AV oL

® TOALWYLULXEG
a,z’ + ...+ a1x+ a9 =0,

6tava; €N i =01, ..., vxnrv =1,2 .... Oupllec tne e€loworne
elvo evxoho va mpoadlopiatoly Bewpntind, 6tav v = 1, 2, 3, evd Yy

v > 3 o uvnohoyloude elvat tohdmhoxog 1 adivatoc.

® TELYWVOUETPLXES

sinx = sina
ve pllec x = 2km+afe =2kn+nm—a, étav k=0, £1, £2, ..., x.An.

o dLapopLxég
f (y(”),m,y’,y,w) =0,

6tav y = y(x) v v = 1,2, ..., mou 1 Bewpntinh Adon toug elvan

YVWOTH UOVOY YL OPLOUEVES UOPPEG.
e unepPatixég (transcendental)
x—e* =0, x—sinf(zr)=0,
mou 1 AUaT toug elval Bewentind adlvar.

Yuunepaouatixd, elval duvatdy va ypapel 6TL yio EAAYLOTES LOPPES TV EELOG-
oewv (1.1.1 — 2) elvar yvootd 1 Oewpnuixh Mor, evéd n Adon otn yevxt

replntwor elvar adlvaty.
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H Mon bunc wag e&lonong e wopphc (1.1.1 — 1) A xou eldixdrepa e
(1.1.1 — 2) ouc neplocdtepes TV meptntdoeny elvar arapaltnty, enedh 7
yvoon g arattelton Yo TNV 0hoxAfpwotn TNG UEAETNG TOV TEPLOCOTEQHV
TEOBANUATOY TOU GUYAVTAOVTAL OTLC SLAPOPES EQUPUOYES. XTIS TEPLRTOOELS
autés xar epdoov elvor adivaty 1 Oewpnuixh Mon e (1.1.1 — 2), mpénel
var avalntnloldv ou keydueves npooeyyLoTixég Aboetg. Téte autée, mou dev
€youv TNV anohuty axpifela Twv aviiotolywy Bewentixdy, divouy tn Suvatdtnta
e mepattépw emelepyaoiag TOY mapandvew mpolAnudtony. O xAddog tov
Mabnuatixdy mou uehetd tic npooeyYLoTnés AUoelS EELOGOEWY, GUCTUATOY,
Srapopndy e€LloBoeny, x.AT. elval Yvwotdg oav AptBuntixy Avdiuor.

'Eotw 1 elowon

J(z)=0
Tou elvar g popwhic (1.1.1 — 2). Av z* elvon wa plla tng, mou dev elvar
YVwoTtog o fewpntinds unohoyiouds Tng, dnhadh dev yvwpilovue Oewpntixd
™ Ao g elowong, TéTe 1 mpocéyyiot| tne Ou yivel and éva olvoho TWdy,
Tou meénel va Thnoldlouv ¥ dwapopeTind va mpoceyyilouy dwupxds Tt plla
z*. Ou napandve mpooeyyLoTixéc Twég Ha mpoxintouy and xdmnolo Tino, oy
Ha ouvdéetan dueoa ue tov Tino g e&lowong, dnhadh e (1.1.1 — 2).

Yto MalOnuatixd 7 napandve Swaduxactia neplypdgetal wg egng:

'Eotw n eglowon f(z) = 0. I tov nposdloptoud uio npoceyyLotixfic Aong

7

# ptlag e, éotw N ¥, dnuioupyelton pia xatdAnhn 2axolouvdia TGy T;;

i =0,1,..., mou opiletat and évay tino g popwhc =; = g(xi—1); 1 =
1, 2, ... %o v euxohla ot cuvEyel Tou PabAuaTog tTng uopehc
Tivi=g(x;); i=0,1,.... (1.1.1 - 3)

Ty (1.1.1 = 3) n g Myetaw enavalnntixy cuvdptnoy. O 1pénog oplouol
e g Ba opller oe xdfe meplntworn xav v avtiotolyn pébodo Alorng tou
npoBhiuatog (1.1.1 — 2). Téte fewpnund n (1.1.1 — 3) mpénet va ouyxhivel
ot ella 2™ e elowong, dnhady

. lim |II}¢+1 - m*\ =0.
1 — +00

T my évvowr g axoloublag Brérne Mdbnua Yrtowyela and tg Axolovbiec oto
Tapdptnuo A o610 thog Ty pabnudtoy xu BBiio A. Mrpdtoog [3] Keg. 5.



12 Aptbuntixy Adorn ESiodhoswy Kaf. A. Mrpdtoog

IMopatrenon 1.1.1 - 1

LTIE TEPIITAOELS TWV ENAVAANTTLXGY UEBOSWY Yol TOV SelxTh TNG ERAVAANTTIXNAS
oyéong 1 g axohoubioag TwdY Oa yenowonoeltal To 4, avil Tou v moOy
xenowonoteltar oto Mdabnua Xtoryela and tic Axolovliec oto Hapdptnua
A.

Alvovtol Thpa oL TopaxdTw YeNoLUoL YL To ENOUEVI OpLaUol:
Oplowés 1.1.1 - 2. Av urdpyovy otabepéc A xat p, étoL dote

lzip1 —a*|

lim 7= (1.1.1 - 4)

1 — +00 \xz -z
T0TE Ha Aéyetar 6t1 i oUyxAion tnc axodovbiag eivar tdénc p xat Eyet aoUUTTE-

T} otabepd Adbous A.

Yy neplntwor 6mou p = 1, 1 alyxhion AéyetoL Yeouutxy, eve, 6tav p = 2,

avtiotowya p = 3, Aéyeton TETRATWVLXY, aviioTolya xLBLXY.

Optowdg 1.1.1 - 3. Mia enavaAnntixyi uébodoc tn¢ uopeic
rip1=g(@); i=0,1,...

Qo elvar taéne p, dtav n axodovlbia xir1; 1 =0, 1, ... elvar taén¢ p.

Oprtowds 1.1.1 - 4. Mia ypauuixd ovyxAivovoa axolovlia ue aouunToTIX]
otalepd Adbovc 0 Oa Aéyetar ot ouyxAiver vnepypawmxd (superlinearly)

oto T*.
Mopdderypa 1.1.1 - 1

"Eotw 1 axohoulia

1 ,
$i+1:1+§§ 1=1,2 ....
Téte npoavee
li li 1+ ! 1
1m ; = 1m —_ fry
i— 400 Titl i— oo 3? )

. . 1
lim 2; = lim (1+ Z) =1.

i — 400 1 — 400
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‘Apa oYugwva pe Tov Oproud 1.1.1 - 2 €youue

1
lim M: ; ’xiﬂ_l‘: 3i _ 1
i— 400 |:L’Z'—1’p i— 400 ‘xi_l‘l 1 3
3i—1

dnhadh éxovue olyxhon 18nc p =1 (ypauux) e aovuntwtxd otabepd
N&bBoug A = 1/3.

‘Aoxnon
Aei&te 6TL 1 axohoubia

i)
xi+1:a+q_i; 1=0,1,... xu ¢g>0

OUYXALVEL Ypouud 6To a Ue aouUTTeTXY otafepd Adfoug A = q.

ii)
1
$¢+1=1+Z_*'; 1=0,1,...

ouyxivel 670 1 urepypaupuxd.’

Anavtroelg
(i) Avdroyrn anddelln ue to Iapdderyuo 1.1.1 - 1.
(it) Elvow
i1=1-2-i o (i—1)1=1-2--(i—1),
ondte
‘Ii+1 — 1| _ 1

lim ——— = lim - =0.
i too |z — 1] i—+oo g

1.1.2  X@dApata UTOAOYLOUAY

'Onwg €yel 10N avageplel, and v enavalnmtiny oyéon

Tiy1 =g (z;); 1=0,1,...,

$YrevBuuiletow 6t i!l =1-2---i.

13
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mou 1 dwduxaoio e meptypdgetar oty (1.1.1 — 3), Bo mpoxbder oty i-
emavaAndn ua TeooeY Yo T TLWUY Ti41, Stapopetixt) Tng pilag 2™ g e&loworng
f(x)=0.
‘Eotw
ei=xzi—x; 1=0,1,... (1.1.2-1)

TO GQAALA TNG TEOGEYYLONG.

Yyetxd Ue 10 dNULovpYoUUEVO GUVOALXA GpalUa e; Loyvouy Ta e€hc:

i) n wéhodoc mou meptypdyetan oty (1.1.1 — 3) elvon tpooeyyiotixnd. Autd
onuatvel 61t 0 tomog g ueblddou and udévog Tou, oe aviifeon ye Tov

avtiotolyo Oewpntind, Exel opdiua.

ii) Ytoug urohoytouoic tou tinou (1.1.1 — 3) Snutovpyoldviar extés TV
oQahudTeY T tepintmong (1) xo ta Aeydueva CORAMLATA GTROYYUNO-
nolnong (round-off errors).

[ va yivouy meplocdtepo xatavontd T opIALaTa auTd, €6TH OTL
xatd N Sdixacia Abong evég TPOBAAUATOS ATOLTELTAL O UTOAOYLOUOS
e V2 xat 611 0 umohoyloTh éxet oTr {dvn spyasiag Th duvatdThTa
eneéepyaotiag 8, avtiotouya 16 dexadixdy Pnolwy - avdroya n neplntwon
32, 64, 128 x.kn. dmolwv. Téte n T V2 Ha otpoyyuhononbel ota 8,
avtiotolyo 16 dexaduxd ¢mola, dnradn

V2 ~ 1.414 213 56, aviloTolya V2 ~ 1.4142 1356 2373 0950.

O otpoyyulonomuévre Loperc aptfuée V2, 6tav tolhanhaotactel, St
oefel x. A, ue évay dhho avtloTolyrc uopntc aptbud Bu dwaoel anotéhecua
UE OpalUa YEVIXA UeYUAUTERD antd exelvo Ywpelc Tic oTpoYYU-AoTolioELS.
AauBdvovtag tdpa vnddn 61l xatd TN dwdiacia utoloyl-ouol NG
Aoorg evég TeoPAfuatog yivetal évag ueydhog aptiuds npdlewy, To Add
autd oucowpelovtal (quantization error), ue anotéAeoua 1) TEOXUTTOLVG
Tehxd Moo va napouotdlel Eva UeYAAo 6QAAUA OE GYEGT) UE TO AVIUUEVO-
uevo Oewpnuxd anotéleoua. Adyw Tng Sounc T®Y LTOAOYLOTGOV TA
oQIAuoTo aUTd Sev elvat SuVaTdY var UnNdeviaTovy, ahhd UOVOVY VAl TERLOPLD-

T0%v e xatdAANAN EAOYLOTOTOMNGT TWV UTOAOYLOUGY, x. ATt

“B)éne BiBhoypaoia.
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To napandve opdhpata elvar Yvwotd xau ooy aptbuntixd c@dipata (nu-

merical errors).

Keutrpia draxonnig enavalfdewy

Ened?) 1 dadixoolo mou meplypd@eTtatl amd TNV ENAVAANTTLXY oo
Tip1 =g (x;); i=0,1,...,

dev elvar duvatdy va cuveylletal 6To dnelpoy, elval guod va avalntnioly
XELTAPLAL TETOLXL TTOU VO TNV OTAUATOVV.

Ta xupLdtepa dlvovtal 6Tn GUVEYEL.

"Eheyyog tou cgdipatog

Av o aplfudc £ ue € > 0 éyel exheyel, étol Gote va Selyver v embuunti

axeifela g uebddou, 161 T oNUAVTIXOTERA HELTTEL ELVL:
i)
|z; — xi_1| < e.
To xplLthplo auTtéd €xeL T0 UELOVEXTNUA OTL TOAAES QORES, EVE 1 dlapopd
x; — Ti—1 oVYXAVeL 6T0 UNdév, N axohoubia ; anoxAlvel.
ii)
| (zi)] <e.

To xprthplo auté éxel To yelovéxtnua 6t elvat Suvatdy 1 tur f (z;) va
telvel ot0 uNdéy, eved N T z; v elvor xatd Tohd StapopeTixy| amd TN
olla x*.

iii)

<e ue z; #0

\

7oL LVl XUl TO TEQLEGOTERO YPNOULOTOLOVUEVO XPLTHELO.
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Kputvpro draxontis enavarvidewny

Egé6cov 0 unohoylouéde yiveta ye 0 yprion utohoyiot, 1 Stadixaoio (1.1.1—
3) mpénel var otapatd, 6tav o aptbuds twv enavaliPewy unepPel vay ex Twv
TpoTépwy xaboplouévo apliud enavarieny, éotw N.

Y1 ouvvéyela tou pabuatog Bo e€eTaoTolY 0L TAEOV YVWOTEC XAAOIXES

uebodol dnuiovpylag Tng emavVaAnTIXhc oYEoTC
Tiv1=g(x); 1=0,1,...,

EVE 0 VALY VOOTNG, YLOL ULX EXTEVEGTERT) UEAETY), TapanéUTeTaL 0T BLBAtoypadpla.

1.2 MEéBodog tou péoou onueiov

1.2.1 OpLoudg xar UTOAOYLOWOS

Hpdxertar yua v np@dty lowg péhodo mpoaéyyione tTwv plldv wog eglowong

ot Baotletor 670 mopaxdTte Hedonua Tov Alpoplxod Aoyieuod:
[\ [\

Ocdenpa 1.2.1 - 1 (Bolzano). Av ula ouvdptnon, éotw f, ue nedlo oprouct
[a,b] elvar ouveyrc yia xdle x € [a,b] xat toyver f(a)f(b) <0, tdre undpyet
tovAdytotov ula pila tnc f, éotw &, ue £ € (a,b).

Av unotebet 671 pila etvon anhi,® o tpoadloplouée Tne pllag elvat Suvatéy
va yiver obugwva ye T Swdxasio Tou Alyéplfuou 1.2.1 - 1. H uébodog
auth elval yvwoth cav wéBodog Tou wécou omueiou # xon wéBodog Tng

duyotéuou (bisection method).6
IHopddetypa 1.2.1 - 1

'Eotw 7 e&lowon
flx)=24+42>-10=0

Tou éyel wla Tovhdytotov pila oto ddotnua [1,2] (Ey. 1.2.1 - 1).
H oila tne eglowong ye axpifela 9 Sexadudy dnplwy unoloylotnxe ot

elvar 1 " = 1.3652230013. Xdugwva ye v nopandve Swadixactio €youue

T molhamhi ptla Bréne ‘Acxnon 4 610 Téhog TN Topaypedpou.
5Bréne BuBioypagla xou:  hittps : [/en.wikipedia.org/wiki/Bisection_method
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AlydbpBpog 1.2.1 - 1 (reBbdou Tou péoou onueiov)

Aedouéva: a1 =a, b1 =b xou uéyiotog aplbude enavarihewy N
'Eotw a1 =a, bi=0b
loi=1,2,...,N
az + bl A ” »

3 Ay f(zi) =0 1irnwoe "PIZA” z; STOP
SHMEIQXH: 1o f (2;)Ha npénel Moyw e undbeone 6t 1) pllo elvon amh

T =

va éye To (8o npdomnuo ue to f (ai) f to f(b;)
Av  f(zi) f(a;)) >0 tétenplla z* € (z5,b;),
OnoTE Ai+1 = T; XAl bit1 =b;
dlopopeTind  ait1 =a; xa biy1 = x;
TéNoC 1

Tonwoe “IIPOXEITIYH PIZAY” 1y

To anoteréopata tou Ilivaxa 1.2.1 - 1 énou o ouufohiousds 1.0, avtioTouya
2.04 onualver 6t f(1.0) < 0, avtiotorya f(2.0) > 0, x.Ax.

Yo nopaxdtw Hpbdypauuoa 1.2.1 - 1 divetar o tpdmog unohoyLouol g
etlac tou Mopadelyuatog 1.2.1 - 1 ue to MATHEMATICA:

Mebypappa 1.2.1 - 1 (reB6d0u oL pécou omnueiov)

fx_]:=x"3+4x"2-10; opLopdg oLUVEPTNONG
n=20;a=1;b=2;x=Ff [a] *f [b];

If[x>0,Print["No root in given interval"],

Print["i"," , ","a"," , ","b"," , ", vx"," v ovf(x)"]];
Do [x=(a+b) /2;y=f [x];

If[y=0,Print["Root = ",x]; i=n,Print[" "11;

Print[i," , ",N[a]," , ",N[b]," , ",N[x]," , ",N[£[x]1];

z=f[a]*f[x]; If[z<0,b=x,a=x],{i,1,n}]

Mopdderypa 1.2.1 - 2

‘Ouowa 1oV e€lodoeny

glz) =2 -2 +22 —1=0 (Xy. 1.2.1- 2a),



18 Aptbuntixy Adorn ESiodhoswy Kaf. A. Mrpdtoog

f(x)

5l

Tyfuwa 1.2.1 - 1: Hopdderypa 1.2.1 - 10 dudypoppa ouvdptnone f(z) = 23 +
4% — 10

Ilivaxag 1.2.1 - 1: Tapdderypa 1.2.1 - 1 arnoteréouata uehddou uéoou

onuEelov
i % bi g f (i)
1 1.0- 2.04+ 1.5 2.375
2 1.0- 1.54 1.25 -1.79687
3 1.25_ 1.5+ 1.375 0.16211
13 1.364990 1.365235 1.3651123 -0.00194

20 1.365229 1.365231 1.565229 607 —6.717413 x 1076
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IMivaxag 1.2.1 - 2: Ioapdderypa 1.2.1 - 2: anoteréouata pehddou uécou
onueiov vy v eZicwon g(z) =2° — 22 +22 - 1=0

{ a; b; T g (z;)

1 0.0_ 1.04 0.5 -0.21875

2 0.5_ 1.04 0.75 0.1748047

3 0.5_ 0.754 0.625 -0.04525757

20 0.6540451 0.654047 0.654 046 0587 1.405212 x 10~¢

avtioTolya
h(z) =23 +222 +102 —20 =0 (Zy. 1.2.1 - 2b)

re r ’ 2z ! 7 z
mou éyouv ula pila ota SwaothAuata [0, 1], avtiotouya [1, 2], evéd ta anote éopata

e uebodou divovtan otoug Ilivaxeg 1.2.1 - 2, avtiotorya 1.2.1 - 3.

9 h(9
1.0f 151
05} / 10[
‘ ‘ ‘ ‘ - 5
02 04 o6 08 10
~05} 06 08 1%.4 16 18 20"
_5—
-1.0 (a) (b)

ESydpa 1.2.1 - 2: Hopdderypa 1.2.1 - 20 (a) dudypaupa cuvdptnone g(z) =
25— 2%+ 22 — 1 xou (b) h(z) = 23 + 222 + 10z — 20

Iopatrhenon 1.2.1 - 1

Av xau 0 abyxhion ot pllo wag e&lowong ue ) wébodo tou uéoou onuelou
elval TOAD apYY|, CUUTEPAGUN TOU JAADGTE AUECH TPOXVUTTEL XL ATO TLS TWIES
e ouvdptnong ota onuela z; otoug Ilivaxeg 1.2.1 - 1-1.2.1 - 3, n uébodog

yenowornoteltar oe ToAEC eQapuoYES, xuplng e cuVBLAGUG UE TayVUTERES
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IMivaxag 1.2.1 - 3: Ilopdderypa 1.2.1 - 2: anoteréopata pehédou uécou
onuelou vy ™y eélowon h(z) = 23 + 222 + 102 — 20 = 0

i a; b; T h ()
1 1.0_ 154 1.25 2.875
2 1.0_ 1.54 1.25 -2.421875
3 1.25_ 1.54 1.375 0.1308594
20 1.368807 1.368809 1.368 807793 —6.648612 x 1076

Ghheg uehodoug mou Oa eetaotolyv otn ouvéyela, yio va ddoel ulo apyxn

T o€ AUTEC.

1.2.2  Yroloyiowds Qedyuatog

Alveton Thpa 0 UTOAOYLOUOS TOU PEAYUATOS TWY CQUAUITWY TOY TWOV T;
g webddou oe oyéon ue ) plla g e€lowaong ye ™) Borbeta Tou mapuxdT
fewpruatoc:

Ocedpnpa 1.2.2 - 1 (uebbdou tou péoou onueiov). Eotw 5 ouvvdptnon
f(z) pe medio opiouot to la,b] mou elvar ouveyric yia xdfe x € [a,b] xa
toyvet f(a)f(b) < 0. Tére, av z* elvar yia pila e f(x), yia 0 6PdIALL
¢ axodovbiac xi; © = 1,2, ..., mov Spuwovpyeltar ue ) uébodo touv uéoou

onuelou, toyUet:

b—a
< — ;
Y

\ﬂcz‘ —$*|

i=1,2,.... (1.22-1)
IHopddetypa 1.2.2 - 1

Egapuélovtog m oyéon (1.2.2 —1) oto Hoapdderypa 1.2.1 - 1, émou @ = 1 xau
b =2, yixi = 20, éyovue

220

290 — ¥ < ~ 9.536743 x 107".
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YNy mpayaTixdTNTA T0 GQPIAUY, OTWS TEOXUNTEL ONd TA AMOTEAEGUATA TOU

ivaxea 1.2.1 - 1, elva moAd uixpdtepo, eneldt

2% — ma0| = [1.365 230013 — 1.365229607| ~ 4.064141 x 10",

Yrohoyiowds enavaridewny
T neploodtepes popéc 1 (1.2.2 — 1) ypnotuonoteital Yo Tov npoodloploud

Tou anapaitnTou apliuol enavaiiPewy, tpoxeévou va éyovue ula embuunti

axpifeia, €0Tw €, g ueboédou.
Iopddetypa 1.2.2 - 2

'Eotw 6t {nreltan n Mon oto [opdderyua 1.2.1 - 1 va napouotdlet axpifela

e =107 Téte alugova ye v (1.2.2 — 1) éyoupe

b— . .
|z — 2*| < 2ia:2—l<g:10—9, onéte 21> 10,

Aoyopbuilovtag e Bdon to 10 v teheutato aviodtnto TeEAXd TpoXUTTEL 6TL

9
logg 2

~ 29.89735,

mou onuaiver 6TL anattovvton Touldytotov 30 emavakidels yia vo mpoxdlel
Tpoaéyyion Tng ptlag Ue oedhua uxpdtepo Tou € = 1077,

O npénel va toviotel 1o onuelo autd 6TL To Yedyua mou dlveTtar and TNV
avieétna (1.2.2 — 1) elvan anhd evdetntind xat, 6tav ypnorponoteltal yLo Tov
TEOGOLOELOUS TV amapaltnTeY enavarflewy, Sivel 6Ty Tedln aptbuolc xatd

TOA) UeYAAUTEROUS.
Aoxfoeig
1. Me ) péfodo tou uéoou onuelov va npoadioplotel 1 Ao g e€lowong

2t =203 — 42 +4x+4=0

oto Sdotnua [0,2], 6tav |z — o) < 1072
2. Oewpdvtag TNy eglowon
o —7=0,
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npoadloplote xatd mposéyyion ) etla T2, étav |zit1 — o] < 1073
3. No unoloyiotel o anoitoduevog aplfude twv enavoribewy, 1oL Gote o

TpoodiopLopnds g ellag tng elowong
-2 —-1=0

670 Sdotnua [1,2] va tapousidler axpiBela ¢ = 1073,
4. Acel&te 6Tt 10 Oedpnua 1.2.1 - 1 dev egapudletar, 6tav n eila elvor

ToAAaTA dpTiog TEENG.

Aravtrosic

1. Oewpntuxh MNor: «* = 1.414214. Anoteréoyorta:

i a b ath [2i41 — @
1 0 2.0 1.0 0
2 1.0 2.0 1.5 0.5

8 140625 1421875 1.414 065 0.007 813

2. Oewpntd Momn: &* = 1.475773. Anoteléopata:

i a b ‘ITH’ |Tiv1 — @i
1 0 2.0 1.5 0
2 1 2.0 1.5 0.5

11 1.474 609 1.476 563 1.475 586 0.000 977

3. Ocewpntudf Non: ¢ = 1.324718. Zilugwva pe vy (1.2.2 — 1) npoxintel 6t ¢ = 10.

Anotehéoyarta
i a b atb |Tit1 — x4l
1 1.0 2.0 1.5 0
2 1.0 1.5 1.375 0.25

10 1.324 219 1.326 172 1.325 195 0.000 977

4. 'Otav 1 plla elvon dptiag td&ng, dev undpyel ooy Tpooruou.
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1.3 MEBodog Ty dLadoyx®dy npooeyyioewy

1.3.1 Oplopdg xat UTOAOYLOWUOS
"Eotw 6t 1 e&lowon f(x) = 0 ypdoetor oty popph
z = g(x), (1.3.1-1)

6mou 1 g Bewpelton 6T elvon ula ouveyhic ouvdptnon. H g oty neplntwon
aUTH AEYETOL XL ERAVAANTTLXY, CLUVEETNOY).

Av z* elvon pla plla e elowone f(z) = 0, enedh f(z) = = — g(z), Ou
TEETEL

f@E)=a"—g@@")=0, dhady g¢g(z")=2a".

Ty neplntwon auth 7 plla 2* Myetar xou otabepd onuelo e g(x).

Ocwpdvtag Thpa plo apytxd TR, é0tw g, 1 axorovbla i1 = g (z;),
6mec auth £xel 1 optotel otny (1.1.1—3), tpoxintet téte and v (1.3.1—1)

xaw etva Tne yopohc:
riv1=g(x;); 1=0,1,.... (1.3.1-2)

Enewdd n g €xev vnotebel 6t elvan pia ouveyng ouvdptnor, av 1 axoioubia
g (z;) ouyxhiver, Bo npéner

g(@") = lim g(z;)= lim wipy =2,
dnhad) to z* Oa elvat éva otabepd onueto g cuvdptnong g xou xaTd cuVETEL
n {nroduev etla g f.

H pébodoc auty) Tou mpoadioplouot tng pllag wag e€lowang elvat Yvwoth
cav 1) wéBodog twv dradoyxdy npoceyyicewy’ (fixed point iteration) xou
Teptypdgetar otov Alydplbuo 1.3.1 - 1.

Yrevhuuiletor oto onuelo autd 6T, 6w xol oty péHodo tou uéoou
onuelov, avdhoya xpithpla Staxonic Twv enavarfdeny Loyvouy xal aTny tepl-

ntwor e uehodou twv dadoydy tpoceyyloewy.

"Béne Phoypania xau:  https : [/en.wikipedia.org/wiki/Fized — point_iteration

23
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AlyépBuog 1.3.1 - 1 (neB6d0u TV dradoyixdv npooeyYicewy)

Aedouéva: apywh) TWh zo, axplBela e
uéytotog aplbudg enavarfhewy N
Twi=1,2,...,N
x = g(wo)
av f(x) =0 % |z1 —wo|<e tnwoexz STOP
To =1
Télog 1

Tirwoe “MEOOAOYX MH AKPIBHY”

IMopddetypa 1.3.1 - 1

'Eotw 1 e&lowon:®
f(z) =2®422% + 102 —20 =0
Tou UeTaZ) TV dAAOY TEQLITOCEY elvar Suvatdy va ypagel xor g e&hc:
z (2 4 2z + 10) = 20.

Téte odupova ue ) oyéon avth xol tov tono (1.3.1 — 1) Ba éyovue

g(x)
—_—~
20
= 1.31-3
T 222+ 10 ( )
Ané ) (1.3.1 - 3) oe ouvduaoudé ye v (1.3.1 —2) mpoxinTeL 1) enavaknTTLx
oyéon:
20

- 1=0,1,.... (1.3.1 - 4)
xi + 2x; + 10

Ti+1 =

8B)éne eElowon h(z) = 0 oto Mopdderypa 1.2.1 - 2.
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IMivaxag 1.3.1 - 1: Iopdderypa 1.3.1 - 1: anoteréopata uebédou diadoyixdy

npooeyyloewy

i Tit1 [ Tit1

0 1.538 461 538 10 1.368 857 688
1 1.295 019 157 11 1.368 786 102
9 1.368 696 397 19 1.368 808 075

‘Eotw zo = 1 n apyueh T Téte and v (1.3.1 — 4) dwadoyixd €youvye:
20 20
a4 20+l 1242-1410

ywo i =0; Toy1 =11

Q

1.538461 538

1 20
1 = ; xTr =T = =
- B R |

20

1.5384615382 + 2 - 1.538461 538 4 10

1.295019 157

%

Ané ta anoteréouata nou divovtal otov Hivaxa 1.3.1 - 1 npoxdntel 6TL 1)

Cntoduevn plla pe axpiBeiar 9 dexadwdy Ynplwy otny 20m enavdhndn elvar 7

z = 1.368 808 075. H Bewpntint] plla tng e€lowong ue npocéyyion 9 dexaduxdy

dnplov vrohoyiotnxe 6t elvor 1 " = 1.368 808 108. "Apa undpyel apdiua

l2* — 2| = 3.3 x 1078, To opdlua auté elvon uxpdiepo and 10 avtioToLyo

cpéhua 3.15 x 1077 ¢ pehbéSou tou uécou onuelou (Brére Topdderypa 1.2.1
- 2 Ilivaxac 1.2.1 - 3).

O vrmohoyiouds tne Aong tou Hapadelyuatog 1.3.1 - 1 ue to MATHE-

MATICA 8ivetal o7o Ipdypauua 1.3.1 - 1 xav ye to MATLAB o7o 1.3.1 -

2.
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IMpéypappa 1.3.1 - 1 (MATHEMATICA)

flx_1:=20/(x"2+2x+10);
n=20;x=1;Print["i"," s ","X_i"];

Doly=f[x]; Print[i," , ",N[y,10]1];x=y,{i,1,n}]

IMeéypappa 1.3.1 - 2 (MATLAB)

>> x=1;

>> for i=1:20

>> y=20/(x"2+2%x+10) ;
>> x=y;

>> format long

>y

>> end

Iopddetypa 1.3.1 - 2

'Eotw 1 eglowon
glz) =2 -4z +3=0 (1.3.1-5)

ue pllec g 1 = 1 xoL 29 = 3.

"Evag tpénog unoloyiouol tov oty ue ) uébodo twy Swadoyxdy npocey-
yioewv elvan v ypagel n eZlowon (1.3.1 —5) olugwva ue tov tro (1.3.1—1)
og UL and TLS TopaxdTw TECOEPLS LORYES:

3 2?43 2? -3

gi(z) = V3 —4da, QQ(IE)Zmy g3(z) = 1 94(35)2@'

Ané i mapandve woppéc oVupenva ue Ty (1.3.1-2) éyovue Tic enavalnrTt-

x€c oyEaels:
) . - . ) 3
1 1
e =g (21) = (et -3, 2y =g (2h) = 1_ i
2

G s )3
_ i _ i _ 1) _
=93 (x?)) - 4 ) Ty — 94 (x4) 2 (xfl — 2) .

i+1
x3 —_—
OeWPMVTUS XAl VLo TLG TECOEPLS TUARUTAVE ETAVAANTTIXEG OYEGELS GUY APYLXT|
T Ty zo = 4.5, éyovue ta anotehécuata Ttou Iivaxa 1.3.1 - 2. Eiva
TpoQaveg 6T 1) axohoubla g1 ouyxhivel apyd otn plla 3, 1 g2 duola apYd 6T

olla 1, n g3 amoxhliver, evdd 1 g4 ouyxAivel yeryopa ot eila 3.
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IMivaxag 1.3.1 - 2: [updderyua 1.3.1 - 2: anoteréouata epapuoyrc uehddou
dradoyxdy npoceyYloewy oTLC LOpPES xfjl; k=12 3,4.

7 mzﬁ'l 1:?'1 xéﬂ mfﬁ'l
0 3.317 6.000 3.813 3.083
1 3.204 -1.500 4.384 3.003
2 3.133 0.546 5.554 3.000
3 3.087 0.868 8.463
9 3.007 1.000 1.155 x 1022

1.3.2 O=zdpnua obyxiiong

‘Aueco cuunépacua tou Ilivaxa 1.3.1 - 2 elvon 611 1) oOyxhion, aviiotoya 7
andxALeY) TOY axX0A0LOLOY :L'?“l; k=1,2, 3,4, cuvdéetar eubéwg ue Ty xhio
e emavoknrTixic ouvdptnone © = g(z). Ewdwétepa oty neplntworn auth

anodetxvUeTaL 6Tl Loy veL:

Ocdpnpa 1.3.2 - 1 (obyxhiong kebbdou dadoyx®dy npoceyyioewy).
‘FEotw n eliowon f(z) = 0, nov yedgerar oty uopel x = g(z), drnov g uia
ouveylic ouvdptnon yia xdbe x € la,b]. Tdre, av urndpyer d € (0,1), érot
bote

l9(z) — g(y)| < dlz —yl, (1.32-1)
yia xdle x, y € [a,b], n ellowon x = g(x) éxet éva povadixd otabepd onuelo,
fotw x* € [a,b] xar n axorovbia xiv1 = g(x;); 1 =0,1,... ovyxhiver oto z*

yia xdbe apyixi T xo ue xo € [a, b).

Opiowés 1.3.2 - 1. Mia ouvdptnon f rov mAnpol tp ouwvlixy (1.3.2 — 1)
Aéyetar 6uGTONY, (contraction) tne f oto dudotnua [a,b).

‘Aueon ovvénela Tou Oewpfiuatog 1.3.2 - 1 elvon 10 €&1i¢:

Ilépiopa 1.3.2 - 1. 'Eoww n eliowon f(x) = 0, nou ypdpetar oty uopey
z = g(x), drav g ovveylic ouvdptnon yia xdbe © € [a,b]. Av n g elva
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rapaywylown oto (a,b) xaw undpyer uia Getxsy otabepd d ue d < 1, érot
bote
|9/ (2)] <d <1 yia xdbe =€ (a,b), (1.3.2-2)

téte n eélowon x = g(x) éyet éva uovadixs orabepd onuelo, éotw ©* € [a, b]
xau n axolovbla xip1 = g (x;); 1 =0, 1, ... ovyxdiver oto x* yia xdfe apyixi

T xo e o € [a,bl.
Ynuetdoetg 1.3.2 - 1

e H ouvhixn (1.3.2—2) elvar txavn, byt duwe xat avayxala, Ue Ty évvola
6T av woydel, téte 1 axohoubla zip1 = g (z;); 1 = 0, 1, ... cuyxhivel
ot plla z* yu xébe apynh) T zo pe o € [a,b], evd, av dev woyle,

Té1E EVOEYETAUL I axohoubla va ouyxhivel.
IMopddetypa 1.3.2 - 1
‘Eotw 7 elowon
f(z) =3z —422 =0, Yy xdfe z € [0.1,400)
TOU YPAQETAL GTY LOPPT):
r=4x(1—2z) =g(x), ywxdbe =z €[0.1,+00).

Tére, enedf lim, 4o g(z) = —00, 1 g dev oplletan 670 ddoTnua

(0.1, 400), evé lim g 1o ¢'(x) = +00, dnAadh dev Loylel 1 cuvbiixn

(1.3.2—2). "Ouwe 71 g, 6Te¢ VX0 TEOXUTTEL ATO TOV TUPATEVG OPLoUS
3

g, €xel oav otabepd onuelo to ¥ = 3, brou x* € [0.1, +00).

o Ay
}g’(wﬂ >1 ywxdfe z € (a,b), (1.3.2 - 3)

t61e 7 e&lowon z = g(x) amoxAivet.



MEéBodog twv dadoyxdyv npoceyyicewy
Iapddetypa 1.3.2 - 2
'Eotw 7 e&lowor
flx)=2*-22-3=0 (1.3.2 - 4)

ve ptlec o7 = —1 xou x5 = 3.

‘Eoto 6t 1 (1.3.2 — 4) ypdogeton g 22 = 2z + 3, Snhady
xr=vV2x+3=g(x),
ondTE TEOXUTTEL 1) ERAVAANTTLXY| OYEDT)

Tip1 =V2x;+3; i=0,1,.... (1.3.2 - 5)

Tore
_ 1

2

1
(22 + 3)%/%’
onéte oVugova e to Hépoua 1.3.2 - 2 v enavoknntind oyéon (1.3.2 —

J(z) (22 +3)"1?.2=
5), enewd?
— ¢'(—1) =1 dev ouyxhivel oto0 —1.
— ¢'(3) = £ < 1 ouyxhiver 670 3 (llivaxag 1.3.2 - 1).
‘BEotw tépa 6t 1 (1.3.2 — 4) ypdgetar g 22 — 3 = 27, ondte

x2—3_
5 =

T = g(z),

oUUPWYAL UE TNV OTold TEOXUTTEL 1) ENAVUANTTLXT GYEOT)

x?—3'
2 )

Ti4+1 = 1= 0, 1, Cee (1.3.2 - 6)

Téte buowa
g (@)=,

on6te abugovo e to Hépoua 1.3.2 - 2 1 enavalnntind oyéon (1.3.2 —
6), enedt,

— ¢'(=1) = —1 dev ouyxhivel 670 —1.

29
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ITivaxag 1.3.2 - 1: llapdderypa 1.3.2 - 1: anoteréoyata epapUoYng NG
uehédou Twv Sladoyx®dY nEoceYYICE®Y GTNY ENUVUANTTLXY OYEON Zit1 =
V2% +351=1,2, ..., 11, étav n apywer v elvon £o = —0.5, avtiotorya
zog = 0.7

: 0 o
0 1414214 2.097618
1 2.414214 2.682394
11 2.999 969 2.999 99

— ¢'(3) = 3 6uota dev cuyxAivel 670 3.

Yyetixd Ue 1o @pdyua tne uebodou amodetxvieTtal 6TL Loy Yoy Ta TopaxdTe

dvo moplopata:
Ilépropa 1.3.2 - 2. Eotw du 5 eélowon f(z) = 0 enaAnbeder tic unobéoeic
tou Ocwpruatoc 1.5.2 - 1. Tote

|z; — ¥ < d*max {zo —a,b—z0}.

ITépropa 1.3.2 - 3. ‘Ouota 61t n f(x) = 0 enaipbeder to Oedonua 1.3.2 -
1. Tote

1

|z; — 2| < |z1 —xo| yia xdfe > 1.

—1-d

Ané 1o Hoplopata 1.3.2 - 2 xaw 1.3.2 - 3 mpoxdnter 1618 611 uTdpyeL ula
ouayétion uetalt tng taydtnTag olyxhiong tng Leboédou xal Tou gedyuatos d
¢ Ing mapaydyou. Buyxexpuuéva 1 tayitnTa e€apTdTal and Tov nupdyovia
d'/(1 — d) xau yivetar mohs yprhyopn, 6tav to d elvar ToAS Wwixpd, evé elvau
apyt, 6Tav To d telvel oto 1.

YrevOuulletoar oto onuelo autd 6tL, 6mwe xar otn Yébodo tou uEoou
onuelov, avdioya xplthpla dlaxomic Twy enavariPewmy Loydouy xal otny nepl-

Ttwon e uehddou twv dadoyxdv tpoceyyicewy.
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Aoxfoelg

1. 'Eotw 1 eklowon
et 422 —2—-3=0

TOU YRAQPETAL OG:

i) x:(3+x—2x2)1/4 1i1) x:[(3+w—x4)/2]1/2
i) v= (210 v o) oo ST T20E3
S \a?+2 T A dr -1

Av g = 1, vy xd0e mepintworn va oprotel 1 aviloTtolyn enavahnntixy| oyéon
xaL oVuQwva Ue auth vo umoloylotel o 6pog x5. ol uopph mpooeyyilel
xahbtepa T eila g eglowong 1.124123;

2. T va unohoyiotel n 77 Bewpeltan 1 cElowon
2 —7=0

and TV onolo TEOXUTTOUY Ol ERAVAANTTIXES OYECELS:

7— 23\ '? 5_7
i) m¢+1:<1+ xl) L

1’3 ZZZ) Ti+1 = L5 —
i

x> =7 . x> =7

7 —_
2 W) Tip1 =T —
€

ZZ) Ti+1 = Lj —

Av zg = 1, va ta€ivounfody oL napandve oyéoeic Bdoet Tng TaydTnTog 6UYXALGTC
Toug otn plla o* = 1.475773.
3. Aci&te 61 1) eélowon

r—2"%=0

éyel axpde pla Mon oto ddotnua [1/3,1] v onola xou va npoodoploete
ue axpiBela |41 — x;| = 1073, EZetdote av eqaupudletar to Mépiopa 1.3.2 -
2.

Arnavtioeig

1. H emavalnnrodh oyxéon tng (i) elvaw: @i = (342 — 21:?)1/4; t=20,1,.... 'Ouowx

%ol oL dAhec neptntdoels. Anotehéouata:
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41 i+1 i+1 i+1
ait xht oit xit

i 2

0 1.189 207 1.154701 1.224 745 1.142 857

4 1.133932 1.124244 1.232 183 1.124 123

2. Yty 5n enavdAndn npoxdntovy ta anotehéouorta:

. i+1 i+1 i+1 i+1
i zit zht oit zit

0 2.645751 7.000000  2.200000  1.500000

4 28.347340 1.607457-10%  1.476022 1.497577

3. 'Eoto f(z) = z —27%. Téte f(1/3)f(1) = —0.230184, ondte urndpyet plla oto
dudotnua [1/3,1]. Elvaw ™ = 0.641186. Téte, av f(x) =2 — 277 =0, éyovue & = 277,

onéte 1) emavoknmiixf oyéon elvan z;41 = 27 %, Ta anotedéouara, étav zo = 0.5, elvan:

i Tit1  |wir1 — xi]

0 0.707107 0.207 107

9 0.641142 0.000 143

1.4 MEeBodoc tou Newton

1.4.1 Oplopds xotL UTOAOYLOUOS

H uéhodoc 1wv Newton-Raphson ¥ anhd péfodoc tou Newton? elvor n nhéov
YVWOoTH xaL 1 TepLocdTepo Yenouronololuevy uébodog unoloyiouol Twy plldy

e e&lowone f(z) =0.

9Sir ISAAC NEWTON (1643-1727): ‘Ayylog @uoixég xou pabnuatixéc mou Hewpeito
ooV €Vog and TOUS ONUAVILXOTEPOUS ETLOTAUOVES otny Lotopla tng avlpwrndémrag. To
épyo tou Principia, mou Snuooctedtnxe 1o 1687, Oewpelton Oeuehddeg otov ydeo twv
Oetxdy Emotudy. Tt Puouq uetadld twv dAov Swutdtwoe toug véuoug e Bapltntac,
evd ota Moabnuoatind yall ye tov Leibniz ouvéBale oty Oeuellwon tou Alogopixol xau
Oloxhnpwtinol Aoyiouol, avéntue tnv oudvuun tpoceyylotixt| UéBodo mou dnuocieltnxe
t0 1685 ».Am.
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Yrdpyouv nokhol tpénol napovaiaong tne Uebodou, 6nwg uéow TN YeapL-
xhS TUpdoTAoNS TN GLUVAETNONS ¥ 6Twe xuplng cuvnbiletal Ue TO TOAUGVLUO
tou Taylor. 'Eotw 61w n ouvdpton f ue tedlo opiopol [a, b] éxer mapaydyoug
uéypt xat devtepne TdEng ouveyelc ouvapthoes oto [a,b]. Av & € [a,b], t61e

ané tov tino Tou Taylor!? éyouue

(@ —&)°

=L@,

f@)= @)+ (@ - 9f &+

Yrofétovtag 6t th & = o™ elvan pila e f, Snhady| f (%) = 0, n napandve
oyéor yedpeTol

(:L’* _ 5)2

0=F&)+ @ =S+

1" (). (1.4.1-1)

H uéfodoc tou Newton mpoxtntel and tny (1.4.1 — 1) Oewpdvtoc 6Tt 0
apBude |z — &| elvar mohG wxpée, onéte o Gpoc (z* — &)? elvan Suvatdy va
ropahewpbel. Tote

0~ f(&)+ (=" =8 f(d

Tou, 6tav Aubel wg mpog =¥, Blvel

e f ]
R E Gk (141 -2)

H (1.4.1 — 2) elvan tne woppric (1.3.1—1), dnhadh x = g(x) o 6tav ouvduaoTel

ue v (1.3.1 — 2), opilel tnv napaxdtw enavahnnuxt oyéon:

~ fl=)
fr (i)’

mpoodloplouol e pllac =¥ e ellowone f(z) = 0. H uéhodog aut elvan

=0,1, ... (14.1-3)

Tit+1 = &4

Yvwoth oav wébodog tou Newton!! xat neprypdoetal otov Ahyépfuo 1.4.1
- 1.

19Bréne Mabhuota Avdtepoy Mabjuatixdy - Hapdywyos ouvdetnong.
"' B)éne BuBhoypapla xoaw:  hitps : [/ /en.wikipedia.org/wiki/Newton%27s-method

xou enlone  mathworld.wol fram.com/NewtonMethod.html
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Alyéerbpog 1.4.1 - 1 (neB6d0u Tou Newton)

Aedouéva: apywh) TWh zo, axplBela e

uéytotog aplbudg enavarfhewy N

Twi=1,2, ..., N

f (zo)

f" (o)

av f(x) =0 % |z1 —wxo|<e tnwoex STOP

r =20 —

To=1x
Télog @

Tinwoe “MEOOAOY MH AKPIBHY”

Ynuewdoelg 1.4.1 - 1

i) Yt egapuoyéc xou tic aoxfoelg Tou yabfuatog Ba dlveton 1 apyixh

WA 2o.

ii) Ta xpithpla dlaxonhc Twy enavalfiheny Tov napaypdpony 1.2 o 1.3

woybouy xal oty Tepintwon tne uehodou tou Newton.

IMopdderypa 1.4.1 - 1

"Eotw n eZlowor (Bhéne Mapadelypata 1.2.1 - 2 xat 1.3.1 - 1)
f(z) = z® 4 22% + 10z — 20 = 0.
Tére

f'(x) = 3z + 4z + 10,

orbte and tov tino (1.4.1 — 3): zj41 =z — }{,((ﬁf,)) TPOXVUTTEL OTL
12

z} + 222 4 10z; — 20
33312 +4x; + 10

Ti+1 = &4

_ 2(@laairro)
T B tdmtl0 0 T

(1.4.1 - 4)
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IMivaxag 1.4.1 - 1: Hapdderyuo 1.4.1 - 1: anoteréopata uehédou Newton ue

apyweh T zo = 1

) Titl 1 Ti+1

0 1.411 764 706 3 1.568 808 108
1 1.369 336 471 4 1.368 808 108
2 1.368 808 189

Av 2o = 1 7 apywai wwh, and v (1.4.1 — 4) Swodoyxd €youpe

2 (3 + 2§ + 10)
3x3—|—4x0+10
2 (1° + 12+ 10)
T3 12441410

yo 1 =0; zop1 =21 =

~ 1.411764 706

21=1.411764706 3 9
1=1; x141 =22 1 ~— 2(x1+x1+10)
’ 372 + 421 + 10

=.--~ 1369336471

Ané ta amoteréouota TV TOPATAVE UTOAOYLOUGY Tou Sivovtal otov Iivaxa
1.4.1 - 1, mpoximtel 6tL 1 {nroduevy ella pe axpifBerar 9 dexadixdy ¢nolov
oty 4n enavéhndn elvar  x = 1.368 808 075. H twun autn elye urnoloyiotel
oty 20n enavdindn oto Ilupdderyuo 1.3.1 - 1. Enewdr n Oewpentue plla
e eZlowong ue mpocéyyior 9 dexadey dnplwy elval n z* = 1.368 808 108,
undpyel o@dhua |z* — x| = 3.3 x 1078, To cpdhua auté elvar WxpdTepo amd
T0 aviiotoryo ogdhua 3.15 x 1077 tng uehédou tou pécou omueiou (Bhéne
Mopdderyua 1.2.1 - 2 ivaxag 1.2.1 - 3).

H rmopandve Swaduaocio enavaligbnxe pe apywed T xg = 1.375, mou
el mpoxUdel and tny 3n enavdindn g uehédou tou uéoou onueiou (BAéne
Hoapdderyua 1.2.1 - 2 Mivaxac 1.2.1 - 2). Bdupovo ye to anoTeAéoUATa TOU
divovtar otov Ilivaxa 1.4.1 - 2 npoxdntel 6t 1 {nroduevn plla ue axpiBela

6 dexadxdv Ynolwv otn 2n enaviindy elvon 1 z = 1.368 808 (n at&non
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IMivaxag 1.4.1 - 2: Hoapdderyua 1.4.1 - 1: arnoteréopata puebédou Newton ue
apyLnh) T o = 1.375

.

Li+1
0 1.368 819
1 1.368 808
2 1.368 808

e axpifetac unohoyiouwol tng pilag dev uetéBade 1o amotéheoua). Autd
emBefadvel v Ioapathpnon 1.2.1 - 1.
Yroloyiopds tetpaywvixng pllog

O unoloyioude tng tetpaywwxic pilag evég Hetixot agluoy, éotw A, elval

toodUvauog ue v elpeon tng Hetintic pllag g edlowong
flz)=2*-A=0.

Téte, enedn

f'(z) = 2z,
aré tov 1m0 (1.4.1 —3): 241 = ; — J{,((Zi_)) TpoxdnTEL HTL
1 A
JIZ'+1:<:L‘Z'+); 1=0,1,.... (1.4.1—5)
2 T;

IMopdderypa 1.4.1 - 2

"Eote 61 {nrettan o unohoyiouée tne v/5. Téte ovupwva ue tov tino (1.4.1—
5) elvav A = 5, ondte, av zg = 2, tpoxVntouy o anoteréopata tou Hivaxa
1.4.1 - 3. Ydugova ye to anoteléopata autd, otny 4n enavdindyn €yovue
axpifela 9 Sexadudv Ynplov.

Yo Medypauua 1.4.1 - 1, avtiotouya Hpdypouua 1.4.1 - 2 diveton n Adon
tou IMopadelyuatog 1.4.1 - 2 ue to MATHEMATICA, avtioctouya MATLAB

egapuélovtac tov yewxd tino (1.4.1 — 6).
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IMivaxag 1.4.1 - 3: [updderyya 1.4.1 - 2: anoteréouoata uebBbédou Newton

i Tit1 ¢ Tit1

0 2.25 3 2.236 067 977
1 2.236 111 111 4 2.236 067 977
2 2.236 067 978

IMpéypappa 1.4.1 - 1 (MATHEMATICA)

flx_1:=((n-1)x+a/x"(n-1))/n; opLopég ToHTOL
n=2;a=2;x=1;m=4; m apLOudc emavaAPenyv
Print [llill’ll s ll,llx_ill] ;

Do [y=f [x];Print[i," , ",N[y,10]1];x=y,{i,1,m}]

Meéypappa 1.4.1 - 2 (MATLAB)

>> n=2;a=2;x=1;

>> for i=1:4

>> y=((n-1)*x+a/x"(n-1))/n;
>> x=y;

>> format long

>y

>> end

Yroloyiopds v - Tagng pilag
H nopandve Swaducactio egapudéletal eniong xal 61ov unoloyloud tng v-tding
etllag tou aplbuold A ue v eglowon
flx)y=2"—A=0.
Téte f/(x) = va’™!, onéte and tov wino (1.4.1 — 3)

(i)
I (%)

Tit1 = T
€YOUUE TNY ENAVAANTTLXY OYEaT)

1 A
Tip1 =~ |(v—Dzi+——|; i=0,1,.... (1.4.1-6)
v T

i
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Ynuewoelg 1.4.1 - 2

i) Meydhn onuaoia v ™ obyxhion e pebédou tou Newton éyet 1
xaTIAANAY exhoyh TG apyxc TWAS T, XATL TOU EYLVE EUPUVES OTY)
Bewpntied anddeln tou timou (1.4.1 — 3), 6tav Bewprinxe 6Tt 0 bpog
(2 — &)? elvon apxotvTec wixeds, 1oL GoTe Vo elvan Suvatév vo ToaheL-
@bel. 'Eyel napatnenbel 6tL n un owoth exhoyh g apyxhc TWhAS To
elvan duvatéy va odnyrioe oe andxiion Tng uebhddou.

ii) Amodewcvietan 6t 1 uébodoc tov Newton ovyxdiver tetpaywvixd ot
olla x*, 6Tav €yel yiver xatdAAnhn exhoyr Tng apyixnic TS To ol
I’ (z*) # 0 (Prére Oploué 1.1.1 - 3).

iii) 'Eva yeydro petovéxtnua tne uehédou tou Newton elvar 1 yvdon tng
rapaydyou f'(x) tne ouvdptnome mou, bnwe elval YVwotd 6Tov avary vé-
0TN a6 TEOBANUATA TV EQUPUOYDY, 1) TAREY YOS AUTH TIS TEQPLEGOTERES
gopéc elvar SYoxolo B xat adbvatov vo unoroylotel. XTi¢ TEQLITOOELS
autéc undpyouy dhieg uéhodoL Aarg Tou TEoBAAUATOC, OL OTOlES YENOULO-
TOLOUY TOV XUTE TPOGEYYLOT UTOAOYLOUS TNG A Y dYOU, uid TV onolwy

dlveTal 0Tn ouVEyELaL.

1.4.2 MEeBodog TV Yopdnhv
YOUpova Ue TOV 0pLoUs TS TAPAYOYOU EYOVUE OTL

T flx) = f (%)
flzi) = lim E—

'Eotw 61L 2 = x;—1. Téte n napandve oyéon yedpetol

f i) = f (@) _ fx) — f (1)

(i) =~ = :
onéte, avixabotdvrag oty (1.4.1 — 3):
iy = f (i)
1+ 1 f/ (Q’,‘Z)
TPOXUTTEL OTL
Ti+l = T — f (@) (@i — i) viaxdbe i=1,2 .... (142 -1)

f (i) = f(wim1)
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AlyopBpog 1.4.2 - 1 (eBbd0uU TV Y0edGBY)

Acedouéva: apynés TUWES T, o1 axplfela e
ueylotog aptbude enavarfibewy N

yo = f(zo), y1 = f(21)
lNe:=1,2,...,N
(@1 — o)
Y1 — Yo
av f(z) =0 1 |y1 —wo| <e, tnwoez STOP

T =1

ro=x1, Yo=Yy, 1=, Yy = f(v)
TENOC §

Tonwoe “MEOOAOY MH AKPIBHY”

H uébodoc nou oplletar and tny (1.4.2 — 1) elvon yvwoth oav n wéBodog twv
¥0pd&v (secant method) xou 1 epapuoyh) e anontel dU0 apyLxés TLUEéS.
Auté éyer oav amotéheoya 1 aplBunon tou delxty ¢ va apyllel and v T
1 oe avtifeon pe tic mponyolueveg Uebddoug, mou dpyle and v T 0. H
uebodoc nepiypdgetal otov Alyédeliuo 1.4.2 - 1.

Iopddetypa 1.4.2 - 1

Na Avbet n e&lowon

f(z)=cosz —x=0

ue ) UEbodo Twv yopddyv, 6Tay ou apyixés Twés Twég elvat zg = 0.5, x1 =

N

xay n axpifeld |41 — ;| = 1074

Avom. H (1.4.2 —1) ypdopetor

(cosz; — x;) (x; — xi—1)
cosx; — x;) — (cosSxi—1 — xi—1)

96i+1=$¢—( v xdbe i =1,2, ...,
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Téte duwadoyLxd €youue

(coszy — 1) (1 — 20)

vy i=1; mp=1r2 =11 —
(cosxy — 1) — (cosxog — xo)
T W\ (T
T (cs7-7) (5-99)
4 (cos% — %) — (c0s 0.5 —0.5)
~ (0.736 384
YO 1 =2; Xo4] =x3 =T — (cos z3 = wp) (w2 — 71)

(cosxg — xa) — (coszy — 1)

(cos0.736 — 0.736) (0.736 - %)

(cos0.736 — 0.736) — (cos% - %)

=0.736 —

~ 0.739058

and v onola tpoxvnTouy Ta anoteréouata Tou Ilivaxa 1.4.2 - 1, 6mou o 6pog
x5 Slver axplPera 7 Sexaduxdv Ynplwy, evd n axpiBeia auth ouvéBave atov

6po x3 Tou Ilivaxa 1.4.1 - 1. .
Ynueiwon 1.4.2 - 1

Arnodewxvieton 6TL 1) T8N adyxhong g uelédou twv yopdhy elval

1+5
2

p= ~ 1.618,

dnhad? n LéBodog ouyxAivel o apyd oe olyxpion we ™) wébodo tou Newton
(p=2).
Yav ovunépacua elvol Suvatéy va yeagel 6Tl 1 uéhodog tou Newton cav

TayVtepn 1 n uébodog TV Yopdhy Tehixd elvar exeiveg Tou ypnoluonolobyToL
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ITivaxag 1.4.2 - 1: Iopdderyua 1.4.2 - 1: anoteréopata LeBbSou TwV yopdov,
étav xo = 0.5, 1 =7 =0.785398

[ Tiy1 |Tip1 — il

1 0.736 384 1690 0.049014

2 0.739 058 1394 0.002674

3 0.739 085 1492 0.000 027

4 0.739 085133/ 0.161222- 107

011 AOoT) TV TeplocdTEpwY TEoBANUdTLY, 6Tay undpyouv axplfelc apyixéc
Twée. Autéc ou apyuée twwés ouviwg unohoyilovtan ¥ and T uébodo tou

uéoou onuelou ¥ and ) uébodo twv Sladoydy Ttpoceyyioewy.

1.4.3 MEéOodog tou Newton yia molanhég pileg

Yn ouvéyera e€etdletan 1 uébodog tou Newton yuwr v neplntwon émou 1

ella z* g e&lowong f(z) = 0 elvonr mohhamhh. Yrevluplletol 6t
Opiowés 1.4.3 - 1. Mia pilla z* e f(x) = 0 Oa éyer noAdanAdtyra p, dtay

Fa)=f@)=...=fC V@) =0 xu fP@)£0 (143-1)

Yougova ye tov optoud 1 pilla ¥ = 1 g e&loworng
@) = (@